

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ**  
**ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ**

**Ημερομηνία 11/09/2023 - 12/09/2023**

**ΑΘΗΝΑ**

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**

Βάκχου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



# ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

## ΑΡΘΡΑ

### 11/09/2023

- 1) [ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ, Σελ. 1,5 ] [📄] ΠΟΕΔΗΝ: Τεράστια υποστελέχωση σε Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας του... 1

### 12/09/2023

- 2) [ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, Σελ. 14 ] [📄] Η σιελέχωση της Υγείας..... 3
- 3) [ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ, Σελ. 19 ] [📄] Σε θέσεις μάχης οι νοσοκομειακοί γιατροί για την προστασία των πληγέντων  
Υγειονομικό κλιμάκιο συγ ..... 4
- 4) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 4 ] [📄] Έλλειψη προσωπικού οδηγεί σε εγκατάλειψη!..... 5
- 5) [ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Σελ. 4 ] [📄] Αλαλούμ... με εφημερεύοντα..... 6

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία έκδοσης: 11-09-2023  
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 906.13 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 0  
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



## ΠΟΕΔΗΝ: Τεράστια υποστελέχωση σε Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας του Έβρου

- Στο Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης, οι ελλείψεις σε νοσηλευτικό προσωπικό είναι τέτοιες, που οι επικουρικοί και ΟΑΕΔ είναι περισσότεροι από τους μόνιμους
- Στο Διδυμότειχο υπάρχουν 125 εργαζόμενοι, αντί για 180, ενώ τα οφειλόμενα ρεπό ξεπερνούν τα 5.000!



# ΠΟΕΔΗΝ: Τεράστια υποστελέχωση σε Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας του Έβρου

**ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ, ΟΙ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΙΝΑΙ ΤΕΤΟΙΕΣ, ΠΟΥ ΟΙ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΙ ΚΑΙ ΟΑΕΔ ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΜΟΝΙΜΟΥΣ**

Στο Διδυμότειχο υπάρχουν 125 εργαζόμενοι, αντί για 180, ενώ τα οφειλόμενα ρεπό ξεπερνούν τα 5.000!



«Ψυχορραγούν» τα νοσοκομεία της Βόρειας Ελλάδας, όπως αποκαλύπτει έρευνα της ΠΟΕΔΗΝ για την κατάσταση που επικρατεί σε αυτά. Οι Υγειονομικές Μονάδες της Βορείου Ελλάδος αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα που αν δεν υπάρξει συνολική κυβερνητική παρέμβαση για την επίλυσή τους ο χειμώνας αναμένεται δύσκολος για τους ασθενείς, με δεδομένη την αύξηση των νοσηλείων λόγω της έξαρσης των ιώσεων και την εργασιακή εξάντληση του προσωπικού.

## ΑΜΘ: Η κατάσταση ανά περιοχή

**ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ:** Το μεγαλύτερο πρόβλημα που υπάρχει είναι η έλλειψη Νοσηλευτικού προσωπικού σε σημείο που οι επικουρικοί και ΟΑΕΔ είναι περισσότεροι από τους μόνιμους (πάνω από 100 άτομα). Αν δεν ανανεωθούν οι συμβάσεις τους θα σταματήσει η λειτουργία του Νοσοκομείου. Υπάρχουν ελλείψεις και σε άλλες ειδικότητες γιατί τα Ιατρικά μηχανήματα υπολειπονται εξαιτίας της υποστελέχωσης.

**ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ:** Υπάρχει τε-

ράστια υποστελέχωση σε όλες τις ειδικότητες και σύμφωνα με τις κλίνες που είναι 130, έπρεπε να εργάζονται 180 εργαζόμενοι και αυτή τη στιγμή εργάζονται 125. Τα οφειλόμενα ρεπό ξεπερνούν τις 5.000.

**Κ.Υ. ΣΟΥΦΛΙΟΥ:** Το μεγαλύτερο πρόβλημα είναι ότι το ΕΚΑΒ δεν δουλεύει για λόγους συνταξιοδοτήσεων. Επίσης στα αγροτικά ιατρεία χρειάζονται τουλάχιστον ένα Νοσηλεύτη ή Νοσηλεύτρια.

**Κ.Υ. ΔΙΚΑΙΩΝ:** Υπάρχει μεγάλη έλλειψη προσωπικού Νοσηλευτικού επειδή δεν καλύπτονται οι βάρδιες. Ελλείψεις ιατρών. Δεν υπάρχει Μικροβιολόγος ενώ υπάρχουν Ιατρικά μηχανήματα. Στο Νοσηλευτικό προσωπικό υπηρετούν μόνο Επικουρικοί και αν λήξουν οι συμβάσεις τους δεν θα υπηρετεί κανείς. Υπάρχει μεγάλο ζήτημα με τις διακομιδές γιατί δεν υπάρχουν Οδηγοί παρά μόνο 2 Επικουρικοί από τους οποίους ο ένας βγαίνει σε σύμβαση. Επίσης έφεραν ως πλήρωμα ασθενοφόρου 3 Στρατιωτικούς που τους εκπαιδύσαν λίγες ώρες. Μετά από λίγο καιρό τους ενημέρωσαν ότι πρέπει να φύγουν και έφεραν και

νούργιους. Αυτό σημαίνει ότι θέλουν πάλι εκπαίδευση. Οι εφημερίες των Πατρών δεν μπορούν να καλύψουν όλο τον μήνα, γιατί υποχρεώνονται να συνοδεύουν και το ασθενοφόρο. Η έλλειψη τεχνικού προσωπικού επίσης δημιουργεί προβλήματα. Όλοι οι εργαζόμενοι κάνουν τους τεχνικούς.

**Κ.Υ. ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ:** Το πρόβλημα είναι οι μετακινήσεις προσωπικού στο Νοσοκομείο Διδυμοτείου. Πριν την πανδημία (τα τελευταία δύο χρόνια το Κ.Υ. ήταν εμβολιαστικό κέντρο) μετακινούνταν το προσωπικό σε άλλο Νοσοκομείο και αυτό συνεχίζεται και σήμερα. Υπάρχουν 4 Επικουρικοί και 18 μόνιμοι υπάλληλοι. Υπάρχουν ελλείψεις σε Καρδιολόγο και Παιδίατρο. Επίσης στη Φύλαξη και την καθαριότητα είναι όλοι Επικουρικοί υπάλληλοι και ΟΑΕΔ των οποίων λήγουν οι συμβάσεις τους και θα πρέπει να ανανεώ-

θούν για να μην κλείσει το Κ.Υ. **ΞΑΝΘΗ:** Μεγάλη έλλειψη Ιατρικού προσωπικού γιατί αυτό είναι κλειστή η ΜΕΘ πάνω από δύο χρόνια. Η Παθολογική κλινική καλύπτεται μόνο με 3 γιατρούς μόνιμους. Γι' αυτό και καλύπτονται από άλλους Νομούς και Ιδιώτες που έρχονται με μπλοκάκι. Στην Χειρουργική κλινική υπάρχουν 5 γιατροί χωρίς ειδικεύμενους και έτσι δεν γίνονται τακτικά χειρουργεία μόνο επείγοντα. Τα Ιατρικά μηχανήματα υπάρχουν αλλά υπολειπονται λόγω έλλειψης προσωπικού όπως και οι Κλινικές. Η Ουρολογική Κλινική είναι με 3 γιατρούς και υπολειπονται επίσης. Έχει γίνει σύμβαση με Ιδιώτη για δευτερογενείς διακομιδές και αυτό αποτελεί μεγάλο πρόβλημα.

**ΚΟΜΟΤΗΝΗ:** Μεγάλο πρόβλημα με το κτιριακό, που είναι το πιο παλιό κτίριο στη Περιφέρεια και είναι επικίνδυνο. Περισσότεροι είναι οι Επικου-

ρικοί και ΟΑΕΔ υπάλληλοι γιατί αυτό χρειάζεται επειγόντως ανανέωση των συμβάσεων του υπάρχοντος προσωπικού και προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για την καλύτερη λειτουργία του Νοσοκομείου.

**ΚΑΒΑΛΑ:** Ελλείψεις Νοσηλευτικού Προσωπικού με ακάλυπτες πάνω από το 50% των οργανικών θέσεων, στο Παθολογικό προσωπικό ακάλυπτες τα 65% των οργανικών θέσεων. Στο Ιατρικό προσωπικό η έλλειψη είναι πάνω του 35% των οργανικών θέσεων και το υπόλοιπο προσωπικό 35 με 40% των οργανικών θέσεων. Υπάρχει αδυναμία κατασκευής για αντιπυρική ζώνη. Επίσης Ιατρικά μηχανήματα υπάρχουν αλλά υπολειπονται λόγω υποστελέχωσης. Δεν υπάρχει Διοικητικό συμβούλιο από το Φεβρουάριο του 2023 λόγω ελλείψεων μελών. Αναφάρματος οργανισμός Νοσοκομείου, κωλυσιεργία στην ανανέ-

ωση του.

**ΔΡΑΜΑ:** Αυτή τη στιγμή σε μια Παθολογική κλινική που έχει αναπτυγμένες 52 κλίνες εργάζονται 2 γιατροί μόνιμοι και ένας ακόμη ο οποίος είναι σε διαδικασία συνταξιοδότησης. Αυτό σημαίνει μεγάλη έλλειψη Παθολόγων και καλύπτεται με μετακίνηση ανά 15 ημέρες από άλλα Νοσοκομεία. Το ίδιο συμβαίνει και στη ΜΕΘ που υπάρχουν 2 γιατροί και μετακινείται η Διευθύντρια από τη ΜΕΘ της Καβάλας. Υπάρχει μόνο ένας Ουρολόγος και ένας Οφθαλμίατρος. Η τεχνική υπηρεσία έχει φτάσει το 80% κενές θέσεις και στο υπόλοιπο προσωπικό επίσης υπάρχουν μεγάλες ελλείψεις. Τα Ιατρικά μηχανήματα υπάρχουν αλλά υπολειπονται λόγω υποστελέχωσης ειδικά στον Αξονικό Τομογράφο και στους Υπέρηχους.





## EDITORIAL

Του Γιάννη Ευαγγελίδη

jevangelidis@e-typos.com



### Η στελέχωση της Υγείας

**Ο** τομέας της Υγείας αποτελεί βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης όσον αφορά στη στελέχωση των νοσοκομείων, των Κέντρων Υγείας και του ΕΚΑΒ, όπως έχει προαναγγείλει ο πρωθυπουργός, και η «Αγορά Εργασίας» σας ενημερώνει σήμερα αναλυτικά για τις νέες προκηρύξεις πρόσληψης μόνιμου προσωπικού που ετοιμάζει το ΑΣΕΠ σε συνεργασία με το υπουργείο Υγείας. Σημειώνεται ότι συνολικά αναμένεται να γίνουν πάνω από 2.350 προσλήψεις μέχρι το τέλος του χρόνου και 1.550 σε δεύτερη φάση το 2024.

Σύμφωνα λοιπόν με το σχεδιασμό που έχει γίνει, αυτή την περίοδο το ΑΣΕΠ επεξεργάζεται αίτημα του υπ. Υγείας για 750 προσλήψεις των κατηγοριών ΔΕ και ΥΕ σε νοσοκομεία - Κέντρα Υγείας (νοσοκόμοι, ιατρικών εργασθηρίων, βοηθητικό υγειονομικό προσωπικό), ενώ το επόμενο διάστημα θα ακολουθήσει και δεύτερη προκήρυξη για επιπλέον 800 θέσεις στις κατηγορίες ΠΕ και ΤΕ (νοσηλεύτες, διοικητικοί, ψυχολόγοι, ακτινολόγοι κ.ά.).

Παράλληλα, έχουν ήδη δρομολογηθεί άλλες 800 νέες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού πληρώματος ασθενοφόρων - διασωστών στο Εθνικό Κέντρο Αμεσής Βοήθειας, που αναμένεται να προκηρυχθούν τις επόμενες ημέρες. Μπορείτε να διαβάσετε όλες τις λεπτομέρειες για τις ειδικότητες που ζητούνται, τη διαδικασία και τα προσόντα που απαιτούνται.

Σε εξέλιξη βρίσκονται, εν τω μεταξύ, οι διαδικασίες υποβολής αιτήσεων για την πλήρωση 899 θέσεων διαφόρων ειδικοτήτων, κατά κύριο λόγο εποχικού προσωπικού, σε δήμους, μουσεία, δικαστήρια, τη ΔΕΗ και άλλους φορείς του δημόσιου τομέα.

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ ΜΕ ΤΟΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΤΥΠΟ

# Σε θέσεις μάχης οι νοσοκομειακοί γιατροί για την προστασία των πληγέντων Υγειονομικό κλιμάκιο συγ ...

Πηγή:	ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ	Σελ.:	19	Ημερομηνία έκδοσης:	12-09-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	275.83 cm <sup>2</sup>	Κυκλοφορία:	1450
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



## Σε θέσεις μάχης οι νοσοκομειακοί γιατροί για την προστασία των πληγέντων

Υγειονομικό κλιμάκιο συγκροτούν στα Τρίκαλα, διεκδικήσεις από την ΟΕΝΓΕ

«Μόνο ο λαός σώζει τον λαό!». Το σύνθημα, που έχει συνοδεύσει μια σειρά από μάχες των εργαζομένων και του λαού, παίρνει ξανά σάρκα και οστά στην προσπάθεια να στηριχθούν οι κάτοικοι της Θεσσαλίας, οι οποίοι είδαν τα σπίτια τους να βουλιάζουν στις λάσπες.

Στο πλαίσιο αυτό, η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας Τρικάλων (ΕΙΝΚΥΤ) και η ΟΕΝΓΕ, και μπροστά στην επιλεκτική ανικανότητα των κρατικών υπηρεσιών, άσκησαν πίεση και κατάφεραν τη δημιουργία υγειονομικού κλιμακίου που παρεμβαίνει άμεσα στις πληγείσες περιοχές με επικεφαλής τον πρόεδρο της ΕΙΝΚΥΤ Βάιο Τάσιο.

Ηδη από την Παρασκευή και το Σάββατο οι αποστολές αλληλεγγύης των εργατικών σωματείων των Τρικάλων σε Μεγάλα Καλύβια και Φαρκαδόνα διαπίστωσαν την κατεπείγουσα ανάγκη για παρουσία εκεί ιατρικών - υγειονομικών κλιμακίων. Μέχρι το μεσημέρι του Σαββάτου στα Μεγάλα Καλύβια υπήρχαν μόνο 3-4 εθελοντές του Ερυθρού Σταυρού, που αδυνατούσαν να φέρουν εις πέρας τέτοιο έργο λόγω φόρτου και ελλείψεως μέσων αλλά και ειδικευμένου προσωπικού. Στο μεταξύ υπήρχαν άνθρωποι που έχοζαν άμεσης ιατρικής φροντίδας επιτόπιου ή και μεταφοράς στο νοσοκομείο, αφού π.χ. δεν είχαν βασικά φάρμακα για διαρκείς θεραπείες που κάνουν, δεν μπορούσαν να κάνουν επίσης οξυγονοθεραπεία χρόνιαι πάσχοντες κ.λπ. Έτσι, ηλικι-

ωμένοι και ανήμποροι μεταφέρονταν μέσω αστικού λεωφορείου και καρότσες τρακτέρ προς τα Τρίκαλα για περίθαλψη.

### Οι γιατροί διεκδικούν συγκεκριμένα μέτρα για την προστασία του λαού

«Για μία ακόμα φορά το σύνθημα "μόνο ο λαός σώζει τον λαό" παίρνει σάρκα και οστά», σημειώνει σε ανακοίνωσή της η ΟΕΝΓΕ, που έχει πάρει απόφαση να ενισχύσει και οικονομικά τις πληγείσες περιοχές για την κάλυψη των άμεσων αναγκών.

Παράλληλα, η ΟΕΝΓΕ ζητά από την κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα στη λήψη συγκεκριμένων μέτρων για την αντιμετώπιση των κινδύνων που ελλοχεύουν για τη δημόσια υγεία και την κάλυψη των αναγκών επείγουσας περίθαλψης.

Και προβάλλει άμεσες επείγουσες διεκδικήσεις για προσλήψεις προσωπικού σε όλες τις δομές (νοσοκομεία, ΚΥ, ΕΚΑΒ), να εξασφαλιστούν ομάδες ταχείας παρέμβασης, συγκροτημένες κυρίως από ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς, αλλά και κινητές μονάδες υγείας, απολύτως δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη όλων των πασχόντων κ.λπ.

Επίσης, να εξασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία των νοσοκομείων και ΚΥ. Να επιδιορθωθούν άμεσα οι ζημιές που έχουν προκληθεί.

Να χορηγηθεί έκτακτο κονδύλι από τον κρατικό προϋπολογισμό για τις ανάγκες λειτουργίας τους. Να εξασφαλιστεί η επάρκεια σε φάρμακα και υγειονομικό υλικό.

Η ΟΕΝΓΕ σημειώνει ότι το ΚΥ Παλαμά έχει ολοκληρωτικά βυθιστεί στις λάσπες, οπότε άμεσα πρέπει να προχωρήσουν όλες οι αναγκαίες ενέργειες για να επαναλειτουργήσει το συντομότερο δυνατό.

Επίσης, να εφοδιαστεί με όλο το αναγκαίο υγειονομικό υλικό το γηπέδο της Καρδίτσας, στο οποίο μεταφέρονται προς το παρόν οι απεγκλωβισμένοι για εξέταση και παροχή επείγουσας προνοσοκομειακής περίθαλψης. Να εξασφαλιστεί άμεσα η ηλεκτροδότηση και η υδροδότηση του ΚΥ Φαρκαδόνας, το οποίο είναι για 6η συνεχόμενη μέρα χωρίς νερό και ρεύμα.

Η Ομοσπονδία ζητά ακόμα την επίταξη των ιδιωτικών δομών Υγείας αλλά και ξενοδοχείων για τη φιλοξενία των πλημμυροπαθών για ό-σο διάστημα απαιτηθεί.

Άμεσα και χωρίς καθυστέρηση να ενισχυθούν με όλο το αναγκαίο μόνιμο προσωπικό οι υποστελεχωμένες μονάδες δημόσιας Υγείας, για να εξασφαλιστούν η αναγκαία παρακολούθηση των περιβαλλοντικών παραγόντων, η επιδημιολογική επιτήρηση και οι επιπτώσεις των μολυσματικών ασθενειών στην υγεία του πληθυσμού, δεδομένου ότι οι συνθήκες που επικρατούν στην περιοχή είναι ιδανικές για τη μετάδοση ασθενειών όπως η ελονοσία, ο ιός του Δυτικού Νείλου κ.λπ.



Πηγή:	ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ	Σελ.:	4	Ημερομηνία έκδοσης:	12-09-2023
Αρθρογράφος:		Επιφάνεια :	70.72 cm <sup>2</sup>	Κυκλοφορία:	0
Θέματα:	ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ				



ΠΑΓΝΗ

## Έλλειψη προσωπικού οδηγεί σε εγκατάλειψη!

Οι εικόνες επιβεβαιώνουν για ακόμη φορά ότι το περίφημο "επιτελικό" κράτος μπορεί να παρεμβαίνει αποτελεσματικά και γρήγορα για να εξασφαλίζει τα κέρδη των μεγάλων ομίλων και να προωθεί πρότζεκτ, σημειώνουν με νόημα όσοι ξέρουν πράγματα εκ των έσω! Όμως πα-

ραμένει προκλητικά αδιάφορο και ανίκανο να προσλάβει μόνιμο προσωπικό, ώστε προληπτικά να συντηρεί, να καθαρίζει και να κλαδέψει το προαύλιο του ΠΑΓΝΗ, που έχει αφεθεί στην τύχη του, παρά τις φιλότιμες προσπάθειες δύο εργατών.





## Αλαλούμ... με τα εφημερεύοντα

Απίστευτο... αλαλούμ και εικόνες ταλαιπωρίας πολιτών από νοσοκομείο σε νοσοκομείο επικράτησαν από το πρωί έως το μεσημέρι του περασμένου Σαββάτου στο Ηράκλειο εξαιτίας... λανθασμένης ενημέρωσης από το 166.

Αν και εφημέρευε το Βενιζέλειο **Νοσοκομείο**, στο μήνυμα αναφερόταν το ΠΑΓΝΗ, με συνέπεια πολίτες να σπεύδουν αρχικά στο ΠΑΓΝΗ και μετέπειτα στο Βενιζέλειο. Πέρα από την ταλαιπωρία, η... λανθασμένη τηλεφωνική ενημέρωση από το 166 θα μπορούσε να εξελιχθεί δραματικά στις περιπτώσεις έκτακτων περιστατικών, καθώς τα λεπτά, όπως και τα δευτερόλεπτα που κυλούν, είναι καθοριστικής σημασίας για τους ασθενείς.

